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Adnotare 

Corin Natalia. ”Optimizarea schimbului de aer în clădiri rezidențiale”, teză pentru obține-

rea titlului de master în tehnică, Chișinău, 2026. 

Teza include: întroducere, trei capitole, concluzii generale, bibliografie din 28 titluri, 62 

de pagini text de bază, 21 figuri, 21 tabele. 

Cuvinte-cheie: schimb de aer, ventilare rezidențială, calitatea aerului interior, recuperare 

de căldură. 

Domeniul de studiu: ingineria instalațiilor de asigurare a microclimei în clădiri. Teza este 

dedicată analizei și optimizării schimbului de aer în clădirile rezidențiale. În lucrare sunt analizate 

metodele de calcul ale schimbului de aer și influența acestuia asupra calității aerului interior. Sunt 

evidențiate particularitățile ventilării în clădirile rezidențiale unifamiliale și multifamiliale. 

În cadrul studiului de caz sunt analizate valori reale ale parametrilor de microclimat, iar 

rezultatele obținute sunt comparate cu cerințele normative. Analiza demonstrează eficiența schim-

bului de aer cu recuperare de căldură pentru menținerea condițiilor de confort. 

Au fost formulate concluzii și recomandări privind optimizarea sistemelor de ventilare în 

clădirile rezidențiale. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- 3 - 

 

  

Abstract 

Corin Natalia. “Optimization of Air Exchange in Residential Buildings”, Master’s thesis 

for the award of the degree of Master of Engineering, Chișinău, 2026. 

The thesis includes: an introduction, three chapters, general conclusions, a bibliography 

of 28 titles, 62 pages of main text, 21 figures, 21 tables. 

Keywords: air exchange, residential ventilation, indoor air quality, heat recovery. 

Field of study: engineering of building services systems for indoor microclimate control. 

The thesis is dedicated to the analysis and optimization of air exchange in residential 

buildings. The paper examines methods for calculating air exchange and its influence on indoor 

air quality. Particular attention is paid to the specific features of ventilation in single-family and 

multi-family residential buildings. 

Within the case study, real values of indoor microclimate parameters are analyzed, and 

the obtained results are compared with regulatory requirements. The analysis demonstrates the 

effectiveness of air exchange with heat recovery in maintaining indoor comfort conditions. 

Conclusions and recommendations for optimizing ventilation systems in residential 

buildings have been formulated. 
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ÎNTRODUCERE 

 

Actualitatea și importanța temei investigate constă în faptul că locuințele moderne au 

devenit mult mai etanșe decât în trecut, iar modul natural în care aerul circula odinioară în case 

aproape că a dispărut. Ferestrele performante, materialele noi de izolare și tehnologiile de con-

strucție orientate spre economisirea energiei au îmbunătățit confortul termic, dar în același timp 

au redus schimbul firesc de aer dintre interior și exterior. Acest lucru duce la acumularea umidită-

ții, a poluanților și a dioxidului de carbon chiar și într-un timp scurt, afectând sănătatea, starea de 

bine și calitatea vieții de zi cu zi. 

În prezent, oamenii petrec mai mult timp în interiorul locuințelor, iar activitățile cotidiene 

– gătitul, dușurile, curățenia, respirația – contribuie la încărcarea aerului cu vapori de apă, particule 

fine și compuși volatili. Dacă aerul nu este reîmprospătat suficient, apar probleme precum obo-

seala, disconfortul respirator, alergiile, formarea mucegaiului sau degradarea materialelor din in-

terior. De aceea, ventilarea nu mai este doar o opțiune tehnică, ci o necesitate esențială pentru o 

locuință sănătoasă. 

Actualitatea temei este susținută și de evoluția normativelor moderne, care pun tot mai 

mult accent pe calitatea aerului interior și pe condițiile de confort higrotermic. Standardele inter-

naționale cer debite minime de aer proaspăt pentru fiecare locuitor al unei încăperi, limitează con-

centrațiile de poluanți și recomandă utilizarea sistemelor de ventilare controlată, capabile să func-

ționeze în mod stabil, indiferent de vreme sau sezon. În Republica Moldova, interesul pentru acest 

domeniu crește constant, odată cu modernizarea fondului locativ și adoptarea unor soluții con-

structive care prioritizează eficiența energetică, dar nu pot ignora calitatea aerului din interior. 

Pornind de la aceste realități, tema tezei se justifică atât prin necesitatea practică de a pro-

teja sănătatea ocupanților, cât și prin importanța științifică de a înțelege mai bine modul în care 

sistemele de ventilare pot fi adaptate locuințelor contemporane. Optimizarea schimbului de aer nu 

înseamnă doar alegerea unei metode de ventilare, ci și analizarea comportamentului aerului în 

interior, a influenței factorilor climatici, a pierderilor energetice și a interacțiunii dintre volumul 

încăperilor, numărul de ocupanți și caracteristicile arhitecturale ale locuinței. 

Scopul tezei constă în analiza și optimizarea procesului de schimb de aer în clădirile rezi-

dențiale, astfel încât aerul interior să fie menținut la un nivel de calitate sănătos și confortabil, fără 

a compromite eficiența energetică sau funcționarea instalațiilor. 

Pentru realizarea acestui scop, cercetarea urmărește realizarea următorilor obiective: 

• fundamentari teoretice privind schimbul de aer în clădirile rezidențiale; 
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• metodologia de calcul și optimizare a schimbului de aer; 

• studiul de caz privind optimizarea sistemului de ventilare; 

• formularea concluziilor şi recomandărilor practice pentru clădirile reziden-

țiale  actuale. 

Noutatea științifică se exprimă prin analiza comparativă și integrată a soluțiilor de venti-

lare folosite în clădiri rezidenţiale de generație nouă în urma cercetărilor experimentale şi elabo-

rarea recomandărilor practice. 

Semnificația practică a lucrării constă în posibilitatea de a aplica concluziile şi recoman-

dările în proiectarea instalațiilor de ventilare pentru clădiri rezidențiale existente sau noi, îmbună-

tățind condițiile de confort, reducând riscurile asociate umidității și poluării interioare și contribu-

ind la creșterea durabilității construcțiilor. 

Prin abordarea acestor aspecte, prezenta lucrare își propune să ofere un cadru clar și actual 

pentru înțelegerea ventilării în clădirile rezidențiale și pentru optimizarea schimbului de aer, de-

monstrând că un aer curat și bine gestionat reprezintă una dintre cele mai importante componente 

ale unei locuințe moderne și sănătoase. 
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